
 Κριτήριο αξιολόγησης 7ου  κεφαλαίου  

ΘΕΜΑ Α Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας Σ για το σωστό και Λ 

για το λάθος  

1. Το Α.Ε.Π είναι η συνολική αξία σε χρηματικές μονάδες όλων των τελικών αγαθών 

και υπηρεσιών που παράγει μια χώρα σ ένα  συγκεκριμένο έτος  ___ 

2. Το πραγματικό Α.Ε.Π μπορεί να μεταβληθεί είτε με μεταβολή ποσοτήτων είτε με 

μεταβολή τιμών ___ 

3. Το Α.Ε.Π είναι ποιοτικός και όχι ποσοτικος  δείκτης ___ 

4. Ένα αρνητικό στοιχείο του κατά κεφαλήν Α.Ε.Π είναι ότι λαμβάνει υπόψη τη 

μεταβολή του πληθυσμού __ 

5. Τελικά είναι τα αγαθά που αγοράζονται για τελική χρήση και όχι παραπέρα 

μετασχηματισμό ή μεταπώληση ___ 

Μονάδες 25 

 

ΘΕΜΑ Β Τι είναι  το σφάλμα σύνθεσης (χωρίς παράδειγμα) Μονάδες 5 

Να ορίσετε την έννοια του Α.Ε.Π (Ακαθάριστο εγχώριο προϊόν)Μονάδες 5 

Να ορίσετε τις έννοιες τελικά και ενδιάμεσα  αγαθά Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Γ Ποιες είναι οι αδυναμίες του Α.Ε.Π ως δείκτη της οικονομικής ευημερίας 

Μονάδες 25 

 

ΘΕΜΑ Δ Δίνονται τα στοιχεία από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία μιας χώρας  

Έτος    ΑΕΠτρεχον  ΔΤ     ΑΕΠσταθερο 

2008    105               100 

2009     110              102 

2010     120              105  

2011     130              110 

 

Δ1 Να συμπληρωθεί ο πίνακας  Μονάδες 8 

Δ2 Να υπολογίσετε την πραγματική  μεταβολή του Α.Ε.Π Μονάδες 6 

Δ3 Να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π Μονάδες 6 

Δ4 Να υπολογίσετε την ποσοστιαία μεταβολή των τιμών Μονάδες 5 

 

 

Απαντήσεις  

ΘΕΜΑ Α α)Σ  β)Λ   γ)Λ  δ)Λ   ε)Σ  

ΘΕΜΑ Β  σελ133 παραγρ. 1  

σελ133-134 

σελ142 

σελ 134 

ΘΕΜΑ Γ σελ142(θυμηθείτε έχει πέσει  μπόλικες φορές αλλά παραμένει επίκαιρο!!!) 

ΘΕΜΑ Δ Δ1 πίνακας 

 Α.Ε.Π σταθερο=ΑΕΠτρεχον/ΔΤ•100 

2008    105 

2009     107 

2010     114 

2011     118 



 

Δ2 πραγματική μεταβολή Α.Ε.Π  

2008-2009:107-105=2 

2009-2010:114-107=7 

2010-2011:118-114=4 

 

Δ3 πραγματική ποσοστιαία  μεταβολή Α.Ε.Π  

2008-2009:107-105/105•100=1% 

2009-2010:114-107/107•100=6% 

2010-2011:118-114/114•100=3% 

 

Δ4 ποσοστιαία μεταβολή των τιμών  

2008-2009:102-100/100•100=2% 

2009-2010:105-102/102•100=2% 

2010-2011:110-105/105•100=4% 

 

 

 

 


